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- Al Presidente del Consiglio Comunale 

Dott. Giovanni Vurchio 

- Al Sindaco 

Avv. Giovanna Bruno 

 

Inviata a mezzo pec agli indirizzi: protocollo@cert.comune.andria.bt.it; 
presidenza.consiglio@cert.comune.andria.bt.it   

 

Oggetto: INTERROGAZIONE CON RISPOSTA IN AULA, ai sensi dell’art. 5 del 
Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale approvato con delibera del 
Commissario straordinario n. 51 del 16 settembre 2020 – nuova aggiudicazione servizio 
rifiuti: modalità e tempistiche. 

La sottoscritta, Avv. Donatella Fracchiolla, C.F.: FRCDTL82H45A285O, nata ad Andria, in data 5 
giugno 1982 e ivi residente in V.le Roma, 4, con studio in Andria, V.le Roma 2/D, nella propria 
qualità di Consigliere Comunale eletto nelle liste di Forza Italia, nonché Capogruppo, 

premesso che:  

 con Determina n. 201, del 1 giugno 2020, l’Agenzia territoriale della regione Puglia, per il 
servizio di gestione dei rifiuti, AGER PUGLIA, indiceva, per conto del Comune di Andria, 
quale stazione unica appaltante, una gara, per l’affidamento del servizio di spazzamento, 
raccolta e trasporto dei rifiuti solidi urbani, assimilati e servizi complementari, per la durata 
di 24 mesi, da aggiudicare secondo il criterio dell’offerta economica più vantaggiosa; 

 alla predetta gara partecipavano le Ditte: Impresa Sangalli Giancarlo & C. S.r.l.; 
Teknoservice S.r.l. e la RTI tra Gia Plast S.r.l. e Si.Eco S.p.a.; 

 l’Impresa Sangalli risultava prima in graduatoria e veniva sottoposta al vaglio di anomalia;  

 in seguito a tale verifica, emergeva che l’offerta presentata dalla Sangalli, con un ribasso di 
quasi l’11,70%, aveva superato la soglia di anomalia, normativamente prevista, con 
conseguente decisione, da parte dell’AGER, di attribuire la gara alla RTI, quale nuova 
aggiudicataria; 

 tale ultima circostanza portava la Sangalli ad instaurare un contenzioso amministrativo; 
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 nelle more, l’Amministrazione affidava il servizio in proroga alla stessa Sangalli, sino al 31 
marzo 2022; 

  tuttavia, con sentenza del Consiglio di Stato n. 01445 del 10 febbraio 2022, pubblicata in 
data 1 marzo 2022, il ricorso presentato dalla Sangalli veniva definitivamente rigettato; 

 dopo tale pronuncia, l’Amministrazione avrebbe dovuto procedere alla aggiudicazione in 
favore della RTI, previo espletamento delle prescritte verifiche preventive; 

 ad oggi, tuttavia, il servizio risulta ancora in capo alla Sangalli;  

alla luce di tutto quanto sopra premesso, con la presente, si  

INTERROGA CON RISPOSTA IN AULA 

il Sindaco, l’Assessore al ramo e l’amministrazione tutta sul seguenti punti: 

1. quando è previsto l’affidamento del servizio alla nuova aggiudicataria? 

2. a che punto sono le prescritte verifiche propedeutiche? 

3. Cosa accadrebbe qualora tali verifiche dovessero rilevare problematiche                                                                                                                             

Andria, 18 maggio 2022 

Il Consigliere Comunale Capogruppo FI Avv. Donatella Fracchiolla 

 

  


